

ELEVI LA ȘCOALA BELSUGULUI

RAIDUL NOSTRU LA CERCURILE AGROZOOOTEHNICE

Invățământul agrozootehnic se desfășoară acum din plin. Tinerii satului învăț agrozootehnic, zootehnic - își însușesc cunoștințele practice pentru munca lor în gospodăriile colective, pentru sporirea producțiilor.

Cum se țin lecțiile? Cum se ocupă organizațiile U.T.M. sătești de tinerii cursanți? La aceste întrebări vrem să răspundem rândul pe care-l publicăm în pagina de față.

Să începem cu o lecție model

Întem la Gospodăria agricolă colectivă din comuna Valu lui Traian, regiunea Dobrogea. Ca în fiecare zi în care are loc învățământul agrozootehnic, și de data aceasta totul a fost pregătit cu grijă din timp: sala, băncile, tabla și creta colorată pentru schițe, materialul demonstrativ de care era nevoie pentru lecția respectivă. Această a decizia de-a acum a obținut-o pentru cursanții de aici. Lectorul, tânărul inginer agronom Virgil Badea, nu mai auzise rădărea să stea acasă și venise la gospodăria unde trebuia să țină cea de-a 8-a lecție la cercul agrozootehnic, cu mult mai înainte de ora la care trebuia să înceapă cursul.

Am profitat de timpul care mai era până la începerea lecției și l-am rugat pe tovarășul inginer Virgil Badea, care este tot odată și membru în comitetul comunal U.T.M., să ne spună câte ceva despre participarea tinerilor la învățământul agrozootehnic. Am aflat astfel că la gospodăria colectivă de aici sunt două cercuri: unul agrozootehnic și celălalt zootehnic. Că din cei 40 de cursanți la cercul agrozootehnic, de pildă, jumătate sînt tineri (printre aceștia - toți

membrii echipei de tineret). Tinerii participă cu regularitate la lecții, iar noaptea și caudă după aceea să-și completeze cunoștințele citind materialul bibliografic recomandat. Lucrurile stau la fel și la cercul de zootehnie unde s-au ținut pînă în prezent șapte lecții privind îngrijirea animalelor: furajarea lor, mulsul, Comitetul comunal U.T.M. a analizat de curind într-o ședință participarea tinerilor la învățământul agrozootehnic, precum și felul în care aceștia se pregătesc pentru cursuri. În această ședință s-a hotărât să se stea mai mult de vorbă cu ciștia dintre tinerii care au lipsit nemotivat de la unele lecții. Unora, cum sînt Ion Bădulescu și Mendu Cadir, trebuie să li se explice limpede că nu pot să-și însușească cunoștințele agrozootehnice necesare dacă frecventează fără continuitate cursurile.

Între timp, în sala în care se ținea cercul agrozootehnic cursanții își luseră fiecare locurile lor și scosese creioanele și caietele de notițe și așteptau începerea lecției.

Este lecția model pe care v-o prezentăm în continuare. Nu este model pentru că dintr-un anumit fel cînd sînt plantele mici și de ce nu în alt fel. Desenele făcute cu creta colorată le-au descoperit cursanților o mulțime de „secrete” pe care mulți dintre ei nu le cunoșteau: ce se întîmplă cu planta și cu solul în timpul acestei lucrări, cum sînt desințate canalele aceselor mici - capilarele - ca să nu se mai evaporze apa în timp de seacă. Apoi pe tablă au apărut alte desene din care cei prezenți au înțeles de ce este

necesar ca la porumb prima pragă să se facă mai înădîncime, iar celelalte din ce în ce mai la suprafață.

Cel ce aveau nelămuriri puneau întrebări și lucrurile se clarificau pe loc. Planșele veneau să completeze desenele și schemele făcute pe tablă.

Și acum - i-a invitat inginerul pe cursanți - să recapitulăm tot ce am învățat, urmărind cu atenție pe dinfilme desfășurarea lucrărilor despre care v-am vorbit.

Apoi, ca întotdeauna înainte de despărțire, inginerul agronom a anunțat tema lecției viitoare.

Știi cu toții că gospodăria noastră colectivă are în plan să obțină în acest an de pe 200 de hectare o producție de 5000 kg porumb boabe la hectar în condiții de neirigare. Data viitoare vom vorbi despre „Cultura porumbului”.

De comun acord cu participanții la cercul agrozootehnic, s-a stabilit ca lecția despre cultura porumbului să fie făcută în două ședințe. Prima dată să facă o vizită cu toții la colectiviștii din comuna Siminoc, care au obținut anul trecut o producție de 5000 kg porumb boabe la hectar în condiții de neirigare.

Cînd a venit vorba despre folosirea sapei rotative, inginerul s-a dus la tablă, a făcut schema și a arătat de ce trebuie ca această sape să meargă într-un anumit fel cînd sînt plantele mici și de ce nu în alt fel. Desenele făcute cu creta colorată le-au descoperit cursanților o mulțime de „secrete” pe care mulți dintre ei nu le cunoșteau: ce se întîmplă cu planta și cu solul în timpul acestei lucrări, cum sînt desințate canalele aceselor mici - capilarele - ca să nu se mai evaporze apa în timp de seacă. Apoi pe tablă au apărut alte desene din care cei prezenți au înțeles de ce este

în cea de-a doua ședință vor fi sistematizate cunoștințele căpătate din experiențele celor din Siminoc și din experiența proprie și vor fi lămurite pe larg caracteristicile hibridului dublu pe care-i va cultiva gospodăria colectivă în primăvară.

A fost o lecție interesantă, foarte folositoare, fiecare participant însușindu-și noi cunoștințe pe care va căuta să le aplice cît mai bine în practică, cînd va începe munca la cîmp. De altfel, toate lecțiile care s-au ținut pînă acum la cercul agrozootehnic (ca și la cel zootehnic) din gospodăria colectivă de aici, au fost la fel.

Sub îndrumarea organizației de partid, consultîndu-se cu inginerul agronom și cu inginerul zootehnic, care țin lecțiile de zootehnie, comitetul organizației de bază U.T.M. din gospodăria colectivă se preocupă ca participarea tinerilor la învățământul agrozootehnic și pregătirea lor să se facă în condiții cît mai bune. Astfel la ambele cercuri, temele lecțiilor sînt anunțate din timp tinerilor, de fiecare dată este numit unul sau doi tineri care se îngrijesc de pregătirea sălii, a materialului didactic de care e nevoie, iar orele și zilele în care se țin lecțiile sînt respectate cu cea mai mare strictețe. Periodic, în ședințele comitetului U.T.M. se analizează participarea tinerilor la cursuri și felul în care aceștia studiază literatura de specialitate. Fiindcă, vorba inginerului agronom, lectorul cercului agrozootehnic: „Pentru a învăța cît mai bine, fiecare lecție trebuie să fie o lecție model”.



Ne-am oprit și pe la G.A.S. Roșia-București. Pe îngrijitorii mulgătorilor de aici l-am găsit la o lecție practică într-unul din grajdurile de vaci.

RĂSPUNDEREA LECTORULUI

Și inginerul agronom Mircea Nețedu, l-am găsit scriind. Pe masă erau puse în ordine broșuri, caietele din facultate și cîteva carnete cu însemnări zilnice din gospodăria colectivă „I. V. Micurin” din comuna Banca, raionul Bîrlad, unde-și desfășoară activitatea. Ingerul își pregătea viitoarea lecție din cadrul cercului agrozootehnic pe care-l conduce. Expunerea o va face liber, sub formă de discuții între el și cursanți, pentru ca să țină mereu trează atenția acestora.

Însemnă că lecțiile sînt decabitate de interesant, fapt care face ca frecvența cursanților să fie de sută la sută - ne-am spus noi părerea.

— Acum, da! Aceasta e situația.

— De ce „acum”?

— Cea mai mare parte a celor 50 de elevi ai mei sînt tineri. La prima lecție au lipsit 8 dintre ei, la a doua 13, iar la cea de-a treia 22. Am cerut sfatul și sprijinul organizației de partid și conducerii gospodăriei. Operativ, s-a analizat această situație și cauzele scăderii frecvenței au fost găsite. Pe de o parte lecțiile nu erau interesante din cauză că eu le pregăteam superficial, le prezentam în general fără nici o exemplificare practică din activitatea desfășurată în gospodărie. Cursanții, firește, erau plictșiți. Pe de altă parte, comitetul organizației de bază U.T.M. neglija îndeplinirea

uneia din sarcinile sale importante: mobilizarea tinerilor la cursuri. Fiecare dintr-unii a tras învățămîntele cuvenite.

Măsurile stabilite cu ocazia analizei despre care ne-a vorbit tovarășul inginer Mircea Nețedu au fost bune. Lecțiile care au urmat, pregătite așa cum am arătat la început au stîrnit curiozitatea și interesul tuturor colecțiștilor participanți la curs. Frecvența este acum de sută la sută, pentru că membrii comitetului U.T.M. pe gospodărie și secretarii U.T.M. pe brigăzi și-au făcut un obicei ca, înainte cu o zi de data ținerii lecțiilor, să amănestească frecvența tinerilor cît a doua zi are loc învățămîntul agrozootehnic.

Principala preocupare a inginerului este aceea de a-i înarma pe cursanți cu toate cunoștințele necesare pentru ca aceștia să poată participa cu competență la rezolvarea din sarcinile sale importante: producția din cadrul gospodăriei colective. Rezultatele obținute încă de la început sînt promițătoare. Explicîndu-le, de pildă, metodele prin care se combată eroziunea solului (o bună parte din terenurile gospodăriei sînt supuse acestui fenomen natural) inginerul a reușit ca, prin explicațiile practice făcute, prin grafice și calcule să stîrnească interesul „elevilor” săi, să-i facă pe aceștia să vină cu propuneri interesante. Printre altele, s-au stabilit lucrările la care vor participa tinerii pentru înfrîngerea unei pepiniere în cadrul gospodăriei și pentru plantarea ei pe șir de vaci pe rîpi și ravene.

Lecțiile bine pregătite, frecvența bună a cursanților fac ca învățămîntul din cadrul cercului agrozootehnic din G.A.C. din comuna Banca, raionul Bîrlad, să-și atingă scopul.

Cursanți... prin rotație

— Cum stați cu frecvența tinerilor la cursurile agrozootehnice? — I-am întrebat pe membrii comitetului organizației de bază U.T.M. de la gospodăria agricolă colectivă „Tot înaintea” din satul Braneșu, comuna Bîrlad, raionul Bîrlad, regiunea Oltenia.

Ni s-a răspuns: — Foarte bine! Întotdeauna din sală nu lipsește tinerii. Avem chiar un număr mare de tineri prezenți la fiecare lecție.

Răspunsul acesta, însă, poate să ne mulțumescă.

Nu mai că lăta cam în ce fel a decurs mai departe discuția.

— Cîți tineri au venit la prima lecție?

— Toți cei înscriși în afară de doi.

— La a doua lecție?

— La a doua lecție, au fost 15 tineri.

— Foarte bine.

— Da, dar dintre aceștia 10 au fost noi.

— Și la a treia lecție?

— 25 de tineri.

— Dar?

— Dar 5 dintre ei au fost noi, alții de la lecția a II-a.

— Și la a IV-a lecție?

— Prezenți 18 tineri.

— Dintre care, nu-i așa...

— Da, dintre care 13 nu mai participaseră niciodată la lecții.

— Și la a V-a lecție?

— Păi...

— Da, știm — Cîți tineri care n-au mai participat la lecțiile anterioare au venit?

— Cinci.

— Interesant, nu-i așa?

Nu se poate spune că aici tinerii au vin la cursuri. Dar vin de fiecare dată alții. În felul

acesta fiecare se alege cu noțiuni incomplete despre agrozootehnie, fapt care mai mult îi încurcă decât îi ajută.

Nu poate fi vorba, deci, de o pregătire profesională temeinică - (și căreia trebuie să tindă fiecare tînar colectivist).

Firește, asta nu mai deplăne de numărul de participanți la lecții, ci de frecvența cu regularitate la fiecare lecție, a celor înscriși, de notarea atentă a noțiunilor predate, de studierea literaturii de specialitate recomandată de lector.

Comitetul raional U.T.M. Bîrlad are datoria să îndrume în această direcție organizația de bază U.T.M. din G.A.C. Braneșu. Și nu numai aici, ci și în alte comune și sate unde se mai întâlnesc situații asemănătoare.

TEORIA ȘI PRACTICA - SURORI GEMENE

La lecțiile pe care le predă în cadrul cercului agrozootehnic de la G.A.C. „Gheorghe Doja” din comuna Traianu, raionul Brăila, tehnicianul agronom Nistor Eugen se străduiește să asigure un conținut cît mai bogat și să aducă exemple concrete din gospodăria colectivă în care cursanții muncesc, exemple pe care aceștia le cunosc din practică și pe care acum, la cursuri, vor să și le explice din punct de vedere științific. La ultima lecție predată zilele acestea (lecția a șasea) lectorul a vorbit pe larg despre măsurile ce trebuie luate pentru obținerea unei producții de peste 8000 kg. porumb boabe la hectar în condiții de neirigare. A fost o lecție interesantă, ca și lecțiile precedente, din care cursanții au avut multe lucruri bune de învățat, mai ales că tehnicianul s-a referit tot timpul la posibilitățile pe care gospodăria colectivă din Traianu le are pentru a putea realiza - așa cum și-a propus - o producție de peste 5000 kg. porumb boabe de pe o suprafață de 300 hectare.

La cercul agrozootehnic tinerii au învățat, printre altele, că pentru obținerea unei asemenea producții de porumb o condiție principală este îngrășarea terenului cu o cantitate de 18-20 tone gunoi de grajd la hectar. Și putem spune că de la teoria pînă la practică n-a fost nevoie decît de o singură zi, fiindcă tinerii au și trecut în ziua următoare la căratul gunoierului și la așezarea lui în platforme pe cîmp, pentru a fi împrăștiat în primăvară, odată cu lucrările de întreținere a terenului. De alt-

fel, pe 155 hectare din cele care se vor înșămînța cu porumb anul acesta, s-au și cărat în toamnă peste 4000 tone gunoi de grajd. La acțiunea aceasta organizația de bază U.T.M. a mobilizat un mare număr de tineri.

Ceea ce preocupă în prezent comitetul organizației de bază U.T.M. din gospodăria colectivă de la Traianu este participarea tinerilor la lecții și felul în care ei se pregătesc cum citesc materialul bibliografic indicat. Datorită faptului că tinerilor li s-a lămurit din timp importanța deosebită pe care o au cursurile agrozootehnice pentru activitatea lor în producție, participarea în fiecare lecție este de aproape în totalitate. Rarori se întîmplă ca din cei 55 de cursanți să lipsească unul sau doi tineri. Cît despre studierea literaturii de specialitate, comitetul organizației de bază U.T.M., consultîndu-se cu medicul veterinar Adrian Niculescu care predă lecțiile de zootehnie și cu tehnicianul agronom, a găsit o soluție foarte practică. Astfel, la fiecare lecție predată, bibliotecara din comuna Traianu pregătește dinaintea materialului bibliografic care se cere, aduce cărțile respective chiar în sala de cursuri. Aceștia le imprimă și li studiază în colectiv.

Bine pregătite, bogate în demonstrații practice, lecțiile de la cercul agrozootehnic din G.A.C. Traianu reușesc să completeze cunoștințele profesionale ale colectivistilor astfel încît aceștia să poată participa cu mai multă competență la obținerea unor producții mereu mai mari.



La gospodăria agricolă colectivă „Tudor Vladimirescu” din comuna Hârman, regiunea Brașov, un grup de cursanți desfășoară o intensă activitate la casa laborator.

După cerințe, nu după preferințe!

Am ajuns la Hlești, în raionul Gura Humorului. Se ține cursul agrozootehnic. Înscrisii la cerc sînt 40 de colecțiștii tineri și vîrstnici. Lipsesc doar unul sau doi cursanți. Ingerul Băncescu Atințior le vorbește celor prezenți. Lecția pare interesantă. Pe pereți sînt afișate planșe pe care lectorul le folosește adesea în explicațiile pe care le dă. În sală e liniște. Atmosferă de studiu.

La prima vedere s-ar părea că totul decurge normal și nimic nu îi-ar rămîne decît să se

asezi pe un scaun și să ascuți o lecție despre... albine.

E interesant să afli lucruri noi și despre viața și creșterea albinelor. Numai că dacă ești colectivist la Gura Humorului o lecție despre apicultură nu-ți folosește decît așa ca să-ți satisfaci o curiozitate.

Gospodăria colectivă n-are însă, deocamdată, o stupină, așa că lecția aceasta nu-și avea locul aici.

În locul acestor lecții, colecțiștii ar fi putut să învețe lucruri cu adevărat folositoare: de pildă, despre cultura porumbului, despre lucrările de întreținere, despre legumi-

cultură (gospodăria are o grădina de zarzavaturi destul de mare), despre îngrijirea animalelor și despre alte lucruri care le sînt foarte necesare colectivistilor în munca lor.

Dar poate că au învățat toate acestea la lecțiile trecute sau e planificat să le învețe la lecțiile viitoare.

Nu, nici la lecțiile trecute n-au învățat cursanții prea multe în legătură cu munca lor în cîmp, la grădina de zarzavaturi sau în sectorul zootehnic, iar lecția care se pregătește este legată de combaterea eroziunii solului, cu toate că gospodăria nu are terenuri

erodate. În locul ei ar fi fost mai utilă o lecție despre folosirea amendamentelor pentru sădarea porumbului și sărătură-roasă.

De fapt ce se petrece?

Lectorul, tovarășul inginer Băncescu, în loc să întocmească un program de lecții stabilite în urma studiilor celor mai urgente necesități ale gospodăriei, alege superficial aceste lecții.

Cursurile trebuie să-ți ajute pe colecțiștii ca în primul rînd ei să poată aplica cunoștințele agrozootehnice în activitatea pe care o desfășoară în gospodăria colectivă în scopul creșterii producțiilor, în scopul dezvoltării ei economice.

Toate acestea sînt lucruri de care trebuie să se țină seama de acum încolo, începînd chiar de la prima lecție ce va urma.

ARICIUL

LA CITEVA CERCURI AGRO-ZOOOTEHNICE DIN RAIONUL ADJUD

Bănuiesc că v-ați dat seama! Nu puteam să lipsesc de la un asemenea raid. Așa că primul popas l-am făcut la cercul agrozootehnic din satul Adjudul Vechi. La Adjudul Vechi dintr-o lipsă de prevedere se petrecea următorul fapt:

Tînarul: Nu se putea amlna una pentru mine?

LECTORUL: cel mai mult dintre dumneavoastră știu că...

CURSANTII: care sîntem mai mulți, eu sau tu?

Cu bine, ARICIUL, pt. conf. M. CARANFIL

Am ajuns pe urmă la un cerc agrozootehnic din Sascut Sat. Aci nu se putea spune că sala era arhiplină și dimpotriv...

Am fost apoi la Corbița. Acolo, lector la cercul zootehnic al gospodăriei colective e tînarul medic veterinar Benda Cornel

— Cum stați cu prezența?

— Un singur absent...

— Care?

— Lectorul!

Se desprind, din cele ogîndite aici, cîteva probleme care este bine să preocupe în această perioadă comitetele raionale U.T.M. din unitățile agricole socialiste. În primul rînd este necesar ca atenția organizațiilor de bază U.T.M. să fie orientată în mai mare măsură spre mobilizarea tinerilor la cursuri, astfel încît TOȚI CEI ÎNSCRIȘI SĂ PARTICIPE CU REGULARITATE LA FIECARE LECȚIE. Numai prin-o frecvență continuă se poate asigura însușirea de către tineri a unor cunoștințe temeinice. Dar simpla prezență în sala de cursuri, fără notarea atentă a noțiunilor predate de lectori, fără participarea activă la demonstrațiile practice nu este suficientă. De aceea este bine ca ORGANIZAȚIILE DE BAZĂ U.T.M. SĂ SE OCUPE ÎNDEAPOAPE CUM SE PREGĂTESC TINEERII CURSANȚII, CUM ÎNVAȚĂ. Asemenea probleme să constituie obiectul unor dezbateri în cadrul adunărilor generale U.T.M. în cadrul ședințelor de comitet cu care ocazie să se stabilească cele

mai potrivite măsuri pentru remedierea lipsurilor constatate.

Nu trebuie neglijat nici studiul literaturii de specialitate recomandată de lectori, folosindu-se în acest scop scurte prezentări de cărți și broșuri etc.

În atenția comitetelor raionale U.T.M. trebuie să stea permanent GENERALIZAREA EXPERIENȚEI BUNE acumulate de organizațiile de bază U.T.M. în această direcție, ajutorarea concretă a acestor organizații care obțin rezultate mai slabe în antrenarea tinerilor la cursuri.

Îndeplinirea sarcinilor trasate de partid și subliniate și de ultima Plenară a C.C. al U.T.M. de a corda învățămîntului agrozootehnic aceeași atenție ca învățămîntului politic, să stea în centrul atenției tuturor organizațiilor U.T.M. din agricultură!

Pagină realizată de: M. CARANFIL, P. GHELMEZ, C. SLAVIC, A. CĂRUNT, I. TEHARIDE și T. OANCEA.

PAGINA Tineretului DE SASUT



Seara la căminul cultural

Programul din fiecare miercuri al căminului cultural din comuna Albești, raionul Sighișoara, este consacrat problemelor de politică internațională. Săptămîni, veniți în număr mare, ascultă conferințele făcute de profesori, învățători, ziaristi, membri ai colectivelor de conferențieri ai S.R.S.C., pun întrebări despre cele mai importante evenimente petrecute în viața politică internațională. A devenit o obișnuință pentru sătenii de aici să participe la asemenea întâlniri.

Interesul pentru problema internațională la sa se manifestă pe o scară din ce în ce mai largă. Pentru a răspunde acestor cerințe, S.R.S.C.-ul trimite în mediul rural numeroși conferențieri, brigăzi științifice, organizează consultații, cu care prilej sînt dezbătute probleme ale situației internaționale. În cursul anului trecut, la cele 24.200 conferințe și expuneri pe teme de politică internațională organizate de S.R.S.C. au asistat peste 3.300.000 de săteni.

(Agerpres)

Poezia — la ea acasă...

(Urmare din pag 1-a)

final al mesajului poetic: răspunderea umanității față de creațiile sale, luciditatea necesară omeniilor în trasarea căilor existenței sale viitoare:

„Și, în sfîrșit, urmașul lui Prometeu, el, omul, A prins și taina mare a tainelor, atomul. El poate omeniirea, în câteva secunde S-o-nltinească nouă pe vecl, ori s-o scufunde”.

Și concluzia de o răsculoare intensitate, la capătul mileniilor nenumerate de înfrîngeri și speranțe, de dureri și zăbateri, de căutări și de străluminări, concluzia mileniilor de luptă cu întinerul:

„E timpul, slugă veche și robul celui rău, Tu, omule și frate, să-ți fii stăpînul tău”.

În secunda dintre rostirea ultimei silabe și izbucnirea aplauzelor dăruite generos, scintila acestor gânduri a izbucnit în cugetul fiecăruia ca declanșarea unei explozii lăuntrice. A recitat Ecaterina Dinu versurile lui Mihai Gavril, intitulată „Conștiința lumii”, și închinată marelui titlu de comunist. Ecaterina Dinu pare să aibă mai puțină experiență de recitare; degetele ei frămîntau ușor buza abstrahă de silon. Ceea ce nu împiedica ca în conștiința ascultătorilor să se imprime titlul acestui cuvînt pe care-l pronunțăm poate de neamănăduț ori pe zi — comunist — dar care nu-și pierde niciodată strălucirea diamantină. „E de la Marx și Engels 'naltă nume...’ Cineva a dat însușițirea cuvîntului rostit binecunoscutul poezii a lui Benic: „Stema țării”. Era Elena Litvia, o tânără de cîrei ani s-au împlinit în anii noștri și care încerca să transmită gravitatea matură, sfătoasă oricum, implicată în versurile:

„Am cunoscut ce nu vor mai cunoaște
Acea ce în urma mea s’or naște,
Căci am trăit cînd se sfîrșeau căștete,
Cînd se făceau împărțirii cenău...”

Gulerul alb, răsfîrțat, al țelii încadra un chip tînr, înalt, parțial al poeziei conștiente ciudată și tulburătoare cu recitarea ei. În schimb unitatea se refăcea pe deplin, odată cu apariția luceafărului roșu în fruntea stemei Republicii Populare Romine:

„În țara unde dragostea de muncă
E cea mai sfîntă a omului poezie”

Înd a fost anunțat că l-a venit rîndul să recite, Dan Cătălin, un tînr jovial curia, se vede bine, îi place să recite, a declarat stînjinit:

„Vedeți, eu fac parte din brigada artistică și, firește, îmi place să recit. Astăzi citesc însă o poezie care nu e „în genul” care mi-e familiar; o s-a căut însă să mă apropie de semnificația dorită de autor. Îi voi ruga însă, ca, după aceea, să-mi îndrepte eventualele greșeli.”

După care a anunțat titlul și autorul: „Decoperirea patriei” de Nicolae Stoian. Nu se știe a cui emoție a fost mai mare, a recitatorului sau a controlor de cel care a gîndit versurile rostite de el, sau a poetului că, lîngă el cineva face „proba de foc” a recite sau nereușite sale. În orice caz, aplauzele s-au împărțit între amîndoi.

Poezii au recitat și el din lucrările proprii. Nicolae Tăutu a dat citire poeziei „Mărtisor 1948” închinată unei activiste de partid ucisă de dușmanii poporului într-un moment cînd, prin lupta eroică a comunistilor soarele abia începuse să-și reverse lumina înnoitoare în viața noastră. Semn al izbînzii poetice, în sală domni desăvîrșita tăcere ca un moment de reculegere în memoria unei ființe grădite și apropiate.

Cit despoie Nicolae Stoian el a mărturisit, spre bucuria ascultătorilor, că va da glas ultimului sale producție literare și primul său rod poetic pe anul 1962, versurile intitulată „Fișă personală”. E un portret succint al cîntărețului unor zile „care devin istorice chiar de la prima ceasulul bătăie” și care, în largă gesticulație lirică, de tip maiakovskian, enunță:

„Adresa mea: Pămîntul, a treia după Soare
Pe largul comunismului prospect (...)
Mi-afirm apartenența la cei ce știu s-aude,
Cu fiece suflare mai mult al lor rîmîn.
Iar cele mai apropiate rude:
Membrii Partidului Muncitoresc Român.
Dorința mea supremă și ndrăzneată,
Ca gravitatea strîngîndu-mă mereu:
Să pot adeveri cu propria mea viață
Statutul de partid — statutul meu”.

În astfel, după confesiuni lirice și debuturi promițătoare în arta recitării, atmosfera caldă a după-amiezii de poezie era pregătită pentru desfășurarea concursurilor.

Rugăm pe reprezentanții celor două secțiuni în întrecere să se prezinte în fața juriului (Juriul avea o compoziție cu certă calificare: poezii și actori). Trei fete din secțiunea 6 și trei fete din secțiunea 8 căutau în sală privirile încurajatoare ale tovarășilor, suporteri tăcuți într-o competiție gîngășă. Rodica Popovici de la secțiunea 8 a început, puternic, cu o voce sonoră, atentă însă la inflexiuni, versurile poeziei Ion Bănuță:

„În cit timp s-au desfășurat toate acestea? Nimeni nu a stat cu ochii pe ceas. Stăpîna absolută pe timp și pe inimă a fost, în această după-amiază, poezia. După ce s-au risipit și ultimele acorduri ale muzicii care îi potfese pe tineri la dans, s-a pretrecut ceva ciudat. Cu totul pe neașteptat, fără ca pînăcînd să acorde bilete de vole absolut necesar rămînerii după program în incinta fabricii, cineva a rămas mai departe între zidurile luminoase. A doua zi, vineri, a treia zi, sîmbătă, și în toate zilele de lucru de aci înainte, băieții și fetele a-cestea, creatoare de modele, croitorese, tricoteze, au simțit în imediată apropiere a locului de muncă o prezență dăfiană, nu mai palpabilă decît ar fi o rază de soare, la fel ne neprețuită ca și ea. Și această prezență discretă îi ajută în felul ei să lucreze parcă mai bine, parcă mai frumos sau, ceea ce era la fel de însemnat, să se bucură mai mult cînd de sub miinile lor lucrul leșea fără de zăsur.

Era — ați ghicit — poezia.

INFORMAȚIE

În sala Casei prieteniei romino-sovietice A.R.L.U.S., tor. Ion Moraru, vicepreședinte al S.R.S.C., a fîrut marți după-amiază conferința „Comunismul instaurază pacea pe pămînt”.

Conferința a fost audiată cu deosebit interes de un mare număr de oameni ai muncii.

(Agerpres)

CINEMATOGRAFE

Salt spre glorie: Patria, I. C. Frimu, Alexandru Sahia, N. Bălcescu; Tom Degetel: Republica, București, Gh. Doja, Libertății; Cînd zile și cînd nopți: Magheru, E. Pavel, Volga; Nu e loc pentru animale sălbatice: V. Alexandri, Alex. Popov, Donca Simo; Agentul X 25: Lumina, 30 Decembrie; Secerîșul verde: Maxim Gorki; Flăcăii în taiga: Central; Înfrățirea între popoare, 16 Februarie; Perlo Franco: Victoria, V. Roaită; Ultimele mele tango: Tineretului; Castelul din basme: Timpuiri noi; Fata cu chitara: 13 Septembrie; Sosește cîrcul: Cultural, M. Eminescu; Înălțare pe cablu: 8 Martie, Miorța; Vîntul s-a oprit în zori: Grivița; Cîrcul fără capotă: C-tin David; Focul deosebit o fată: Unirea; Munca, Olga Bancic; Căldul; Flăcări: Pentru 100.000 de mărci: T. Vladimirescu, Rai-

dul vîrgat: Popular; Invierde: Moșilor; Austeriți: 23 August; Zece pași spre rărit: I. Pintilie; Vîrsta dificilă: Florescu; Fînze purpurii: G. Coșbuc; Copilul trupel: G. Bacovia; Doctorul din Bothe-
no: Drumul seri; Alexandru Nevski: Aurel Vlaicu; Două vîleți: B. Delavrancea.

TELEVIZIUNE

16,00: Emisiunea pentru cluburile din întreprinderi. Din cuprins: Televiziunul săptămîni; Cum realizăm economii; Metode de vopsire în industria constructoare de mașini; Protecția muncii în exploatarea forestiere; Muzică ușoară interpretată de formația instrumentală condusă de Petru Miteanu; Muzică populară rominească în execuția formației condusă de Victor Predescu.

Cu avînt sporit în lupta pentru calitate!

(Urmare din pag 1-a)

ma de o serie de obiective principale: îmbunătățirea calității produselor, respectarea întocmai a indicilor de calitate, îndeplinirea și depășirea ritmică și pe surpline a planului de producție, realizarea economii, participarea fiecărui membru al brigăzii la cursurile de ridicare a calificării sau la învățămîntul de stat. Să fie declarate colective de muncă fruntașe acele brigăzi care trez lumii conștientiv și-au îndeplinit toate angajamentele luate.

O sarcină importantă ce stă în fața organizațiilor U.T.M. este ca, preocupîndu-se mai activ de îmbunătățirea activității posturilor utemiste de control, să le orienteze și să le ajute astfel încît acestea să-și îndrepte principala atenție spre descoperirea acelor rezerve din muncă tinerilor care pot duce la îmbunătățirea calității produselor.

Comitetele raionale și organizațiile U.T.M. pot generaliza experiența bună dobîndită de brigăzile de producție ale tineretului și posturile utemiste de control în lupta pentru calitate.

Trebuie sporită totodată preocuparea pentru extinderea unor asemenea inițiative valoroase ca, de pildă, inițiativa tinerilor de la Uzinele „Tudor Vladimirescu” din Capitală „pentru cel mai organizat loc de muncă, pentru ordine și curățenie, pentru o situație civilizată în producție”.

O atenție deosebită trebuie să acorde organizațiile U.T.M. din G.A.S. și S.M.T. întăririi brigăzilor de tineret astfel ca acestea să-și sporească contribuția la creșterea calității lucrărilor agricole efectuate, la mărirea producției agricole. E necesar, de asemenea, ca organizațiile U.T.M. din G.A.C. să ajute mai temeinic echipele de tineret astfel ca fiecare echipă de tineret să efectueze lucrări de cea mai bună calitate, să aducă un aport meren mai mare la obținerea unor recolte superioare și a unei producții sporite în sectorul zootehnic.

Lupta pentru calitate susținută de producător și industrial legată de îmbunătățirea continuă, sistematică și

organizată a cunoștințelor profesionale ale fiecărui tînr. Organizațiile U.T.M. au dator să folosească mai bine toate posibilitățile deosebite de bogate și variate de îmbogățire a cunoștințelor profesionale ale tinerilor: cursurile de ridicare a calificării, conferințele, concursurile pe profesii, cercul agrozootehnic, schimbările de experiență, îndrumarea celor cu mai puțină experiență de către cei cu înaltă calificare, literatura de specialitate etc. Lupta pentru îmbogățirea continuă a cunoștințelor profesionale, pentru acumularea continuă de noi cunoștințe să devină o mișcare de masă a întregului tineret!

Un mijloc important prin care organizațiile U.T.M. pot contribui la îmbunătățirea calității produselor este și întărirea disciplinei tineretului în producție, asigurarea respectării de către fiecare tînr a programului de lucru, combaterea mai puternică a oricărei manifestări de neofosiere maximă a timpului de lucru, de lipsă de grijă față de mașini și unelte.

A devotată și mai mult la tineri spiritul de inițiativă, preocuparea de a găsi noi forme, noi metode, procedee tehnice și tehnologice, a organiza mai bine mișcarea de invenții și inovații în rîndurile tineretului — iată o altă cale prin care organizațiile U.T.M. pot aduce un aport însemnat la perfecționarea continuă a calității produselor.

Punînd, și pe mai departe, în centrul preocupărilor lupta pentru mobilizarea tineretului la îmbunătățirea calității produselor, organizațiile U.T.M. au dator să — așa cum se arată în Directive — să continue totodată antrenarea tinerilor în lupta perseverentă pentru îndeplinirea ritmică a Planului, pentru reducerea prețului de cost, pentru buna întreținere a mașinilor și utilajelor.

Ridicarea calității muncii fiecărui tînr, mărirea aportului tineretului în lupta pentru obținerea unor produse de înaltă calitate — iată unitatea de măsură prin care va putea fi apreciată munca organizațiilor U.T.M. în îndeplinirea obiectivelor de mare însemnată ce reies din Directive C.C. și P.M.R.

Nici un tînr în afara întrecerii socialiste! Fiecare tînr un luptător activ pentru continua îmbunătățire a calității produselor!

Biblioteca clubului Uzinei „1 Mai” din Ploiești numără 18.500 volume. Aci tinerii vin foarte des pentru a împrumuta cărțile dorite. Numai în primele 15 zile ale anului 1962 biblioteca a avut peste 200 de cititori.

Foto: N. STELORIAN

Pentru o mai bună cooperare între întreprinderi

Reprezentanți din 22 de mari întreprinderi metalurgice și constructoare de mașini din țară, s-au întrunit la Uzinele „Progresul” din Brăila, pentru a discuta sarcinile ce le revin în vederea respectării graficului de cooperare pe anul în curs.

Participanții au elaborat un plan de măsuri care să asigure îndeplinirea ritmică a planului de producție, livrarea în termen și de bună calitate a ansamblurilor și subsansamblurilor cuprinse în planul de cooperare.

(Agerpres)

Folosind rațional cuțitele de strunjire

Aceșuna pornită încă din primele zile ale acestui an de strungarii Uzinei „Timpuri noi” din Capitală, în legătură cu folosirea rațională a cuțitelor de strunjire a înregistrat primele rezultate. Numai în prima decadă a lunii ianuarie brigada de producție a tineretului condusă de strungarul Mălieru Marin a economisit 14 cuțite în valoare de peste 1.200 lei. Cu cuțitele economisite, brigada va putea strunji diferite repere fără a mai scoate cuțite de la magazie pînă în a doua jumătate a lunii februarie.

Rezultate bune au obținut strungarii Mirecea, Malcan, Constantin Dumitru, Pavel Stuparu și alții.

M. ION

Învățămintele Consfătuirii pe țară a colectivităților larg răspîndite

În regiunea Banat s-a încheiat de cîteva ani o strînsă colaborare între gospodăriile agricole colective. Cele cu mai multă experiență în organizarea producției agricole, în creșterea animalelor și a păsărilor sprijină gospodăriile colective mai tinere pentru dezvoltarea tuturor ramurilor de producție agricolă.

În aceste zile cadrele de conducere și colectivitățile care au participat la Consfătuirea pe țară a țărănilor colectivități împărtășesc și colectivităților din alte comune băntăne învățămintele deșprinse la București. Inginerul zootehnist Ion Tempeanu, de exemplu, de la G.A.C. Comleșu Mare, îndrumă două gospodării colective din satele vecine pentru selecționarea celor mai bune vaci de lapte, îi ajută pe angrijitorii și mulgătorii de aici pentru ca și ei să obțină de

la fiecare vacă o producție de peste 3.000 litri de lapte. În ultimele săptămîni președintele G. A. C. Macea, Traian Andea, a fost oaspetele colectivităților din Sînmartin, cărora le-a arătat cum au muncit legumicultorii din gospodăria pe care o conduc.

Anul trecut colectivități din Macea au obținut veniturii de peste 8.500.000 lei numai din grădinarit. La fel a procedat președintele G.A.C. Nerău, Iosif Demeter, care a vorbit colectivităților din comunele vecine despre metodele ce se aplică în gospodăria respectivă în cultura porumbului și cum s-au obținut pe 300 ha peste 5.300 kg porumb boabe la ha în cultură neirigată, precum și despre experiența altor participanți la Consfătuirea pe țară a țărănilor colectivități.

(Agerpres)

Vorbind despre zestre

(Urmare din pag. 1-a)

lectivități într-un timp destul de scurt. Casă nouă, cu patru camere și toate dependențele, mobilă, baie, aragaz și... televizor.

Cu el Vasilica, gazda, le vorbea mai mult așezînd unde stă lezualu belșugului din casa ei, cu ații letele din în-tovărășie păreau și mai curioase, mai interesate. Vorbau, dar cu ochii nu obșeau să privească. Le plăceau scoarțele de pe pereți, mobila nouă, perdelele din țesături după care se vedeau mușcălele.

— Acum, la primăvară, îi las pe al meu să-și ia mo-tocelule.

Elena Ungureanu l-a înfîmpanțat la poartă, afară. E o înfrăz veselă, cu obrăzji ru-

meni. „Am venit să-ți vedem zestre” — l-a zis prietenei Elena Brîncescu.

— N-ați făcut rău, le-a răspuns bucurată gazda. Crez în că mai am ca această mesicioara aia mică cu trei picicioare? Am zvrilit-o cît colo. Și lampa de „5 lîni” am aruncat-o. Anu ’sta am reparat casa, am acoperit-o am introdus lumina electrică. Dacă ai curerit, e păcat să n-ai aparat de radio. Multumim gazdei le mulțumim și pe ele: fiecare își dore a asemenea viață. În drum spre casă lor letele se gîndeau cu vor avea ce să le spună pînăcînt. Se gîndeau totodată că vîntul le este mai bine asigurată dacă vor munci în gospodăria colectivă, alături de majoritatea tinerilor din sat.



Unul dintre obiectivele principale ale brigăzii conduse de Constantin Epure de la Atelierele C.F.R. Pașcani în întrecerea pentru titlul de brigadă fruntașă este realizarea unor produse numite de calitate superioară. Despre aceasta și discutați atunci cînd l-a surprins fotoreporterul nostru.

Foto: O. PLECAN

„Ziua cîntecului de masă”

În numeroase organizații de bază U.T.M. din Capitală se desfășoară o interesantă și educativă acțiune: „Ziua cîntecului de masă”. Zi pe săptămîină este dedicată învățării

diferitelor cîntece revoluționare, patriotice, acțiune la care organizațiile de bază U.T.M. antrenează un număr cît mai mare de tineri.

SPORT

Intrecerea hocheiștilor

Turneul final al campionatului republican de hochei pe gheață va fi inaugurat mierne, odată cu primele jocuri programate pe patinoarul „23 August” din Capitală. Pentru titlul de campionă a țării vor lupta în acest an 8 echipe, calificate în întrecerile zonale: Steaua, Știința București, Știința Cluj, Voinea Miercurea Ciuc, Steagul Roșu Brașov, Surlanul Sebeș, Metalul Rădăuți, Tîrnava Odorhei.

Turneul se va desfășura după o nouă formulă: toate cele 8 echipe se vor înfrîna între ele numai o singură dată, iar primele 4 formații clasate își vor disputa în continuare șansele într-un turneu tur-tur. Celelalte echipe clasate pe locurile 5-8 vor susține, de asemenea, meciuri pentru clasament.

Federația de hochei pe gheață a stabilit ca în acest turneu două meciuri să se joace dimineață. Toate jocurile vor avea loc pe patinoarul artificial „23 August”.

Două competiții ale schiorilor fruntași

Activitatea schiorilor fruntași continuă prin participarea lor la două competiții: „Cupa Voinea” și „Cupa Olimpia”. Într-una din cadrul „Capei Voinea” se vor disputa în

doi locuri. Astfel, și cerile din „Cupa Olimpia” care vor fi găzduite pe pîrțile de la Parina, iar fondul va avea loc la Predeal, pe pîrțile Po-liștoacă. La sfîrșitul săptămîniilor vor începe înfr-

„Cupa Africii” la fotbal

Cea de-a 3-a ediție a „Capei Africii” la fotbal a început la Addis Abeba cu disputarea înfrîngeri dintre echipele Etiopiei și Tunisiei. Fotbaliștii etiopieni au câștigat cu scorul de 4-2 (2-2). Joi în cel de-al doilea meci, R.A.U. va juca cu Uganda.

(Agerpres)

PE SCURT

km. disputat pe râul Paraná, între orașele Santa Fe și Concordia. El a parcurs distanța în 11h 20'. Cunoscuta fotatoare daneză Greta Anderson s-a clasat pe locul doi — 20h 15', iar argentineanul Gijunji pe locul trei.

4-5 R. S. Cehoslovacă, Spania; 6. Iugoslavia; 7. R. P. Ungară; 8. Italia; 9. R. F. Germană; 10. Elveția.

Pe patinoarul Sokolniki din Moscova s-a disputat înfrîngerea amicală de hochei pe gheață între echipele selecționate de tineret ale orașului Moscova și R. S. Cehoslovace. Hocheiștii sovietici au reușit victoria cu scorul de 7-2 (3-0, 2-2, 2-0). Au marcat Fomenkov (2), Zdanovici, Kutelov, Rîșov, Kuzmin, Bulaton, respectiv Klapaci și Kuna.

Începînd de marți 23 ianuarie

la Cinematograful „Patria” VA RULA NOUL FILM ROMINESC S-A FURAT O BOMBĂ



O producție a studiului cinematografic „București”

Scenariul și regia: ION POPESCU GOPO
Imaginea: STEFAN HORVATH
Muzica: DUMITRU COPIANU
CU:
IURIE DARIE, EUGENIA BALABUR, JEAN DANESCU,
LILIANA TOMESCU, HARALAMBE BOROS, PIUUI CĂ-
LINESCU, OVID TEODORESCU, TUDOREL POPA

„AM VĂZUT O TARĂ PROSPERĂ“

Participanți la sesiunea Biroului F.M.T.D.

își împărtășesc impresiile din țara noastră

Un tânăr din Chile își spune că de fiecare dată când pășește pe continentul european îl năpădesc impresiile unui peisaj nou, intrucâtva neobișnuit pentru el. Dar ajungând într-o țară socialistă simte o emoție cu mult mai puternică. Nu mai este vorba doar de satisfacția turistică, ci de bucuria de a cunoaște o lume cu adevărat nouă, de a vedea cu ochii săi ce înseamnă practic socialismul.

Gîndurile acestea mi le relatează PATRICIO VALDES, reprezentant al Tineretului Radical din Chile, după un scurt itinerar parcurs prin țara noastră, împreună cu alți participanți la recenta sesiune a Biroului Federației Mondiale a Tineretului Democrat.

Fără o falsă politețe, vorbind foarte sincer, cred că și zilele petrecute în România au fost deosebit de interesante — ne-a declarat el. Cu acest prilej am găsit — prin intermediul faptelor de viață — un răspuns complet la întrebările pe care mi le puneam privind realitatea socialistă.

Patricio Valdes ne relatează despre poporul pe care l-a făcut la centrul școlii profesionale al uzinelor „Steagul roșu” din Brașov. Se gîndea atunci la țara sa — Chile.

— În Chile avem multe bogății dar economia noastră este dirijată de monopolizatorii S.U.A. Ne lipsește cadrele calificate de care are nevoie economia noastră. Că deosebire față de situația din România populară. Aici există toate condițiile pentru pregătirea de cadre calificate, pentru depinerea lor folositoare în producție. După ce am vizitat atelierele, am înțeles un băiețel, l-am întrebat ce vrea să facă în viitor. Mi-a răspuns cu o mîndrie sinceră, profundă: „Vreau să mă fac muncitor”. Era în această emoționantă mărturisire o dovadă a înaltei prețurii a muncii în regiuni

socialiste, a faptului că munca nu-i mai înrobește pe om ci îl înalță.

Patricio Valdes continuă: — Încerc să-mi reamintesc impresiile. Într-adevăr, am văzut multe lucruri impresionante. Am reținut dragostea de cultură a poporului și condițiile pe care masele le au spre a-și însuși cultura. Am văzut progresul industrial al țării și viața înfloritoare a satului românesc. Am văzut o țară



— Sînt tentat să fac comparații — se spune el. Prima dată am fost la București în 1953. De atunci și pînă acum, țara noastră a cunoscut o dezvoltare impetuoasă, un progres continuu, ușor de sesizat. Poporul nostru culge roadele muncii sale harnice.

— Ce v-a impresionat cel mai mult?

— E greu să dai un răspuns categoric, pentru că foarte multe am fost lucrurile ce m-au impresionat puternic. Însă, în mod deosebit, notele construcțiilor, elegante, moderne, bine echilibrate, au produs asupra mea o impresie deosebită.

Am pus aceste întrebări și lui DARA TAWFIK, secretar al Tineretului Democrat din Irak și secretar al F.M.T.D.

— Pe mine m-a impresionat dezvoltarea industrială a țării noastre. Am văzut modernă stația de tractoare din Brașov. Am văzut o gospodărie agricolă colectivă. În fața ochilor noștri s-a înălțat o țară în plin progres, cu o dezvoltare rapidă, cu un nivel de trai ridicat. Într-o perioadă scurtă poporul român a obținut victorii remarcabile. Sînt de vorbă cu încredință, am cunoscut preocupările lor constructive, hîmnicia cu care muncesc, posibilitățile largi de valorificare a aptitudinilor lor pe țara în care trăiesc regimul democratic-popular.

MICHAEL COSTELLO, reprezentant al „British Youth Festival Committee”, ne mărturisește că venind, în țara noastră și-a dăruit din putine lucruri despre România.

— Primul lucru pe care trebuie să-l declar este acela că nu mă așteptam să văd ceea ce am văzut — altele realizări admirabile — ne-a spus tânărul britanic. M-a impresionat din clipa în care am ajuns în București majestuoase construcțiile noi, frumoasele lor, animațiile strălucitoare, căldura oamenilor. Impresia din Capitală mi le-am reînnoit într-un oraș de provincie — la Brașov. Locurile pe care le-am vizitat ne-au arătat clar progresele obținute de țara noastră. Despre ele îți poți da seama din producția masivă a fabricii de tractoare. Îți poți da seama cum trăiesc oamenii din imbrăcămintea lor bună și frumoasă. Condițiile de studiu ale tinerilor vorbesc despre grîdă față de liberul. Încă odată: a fost o călătorie instructivă, deosebit de interesantă prin ceea ce am văzut.

Oameni din țări diferite, Tineri cu opinii diferite, împreună sînt un fapt un număr comun: admirarea față de realizările României populare, față de viața înfloritoare a țării noastre și poporului nostru.

EGEANTU OBEKA

— Sînt tentat să fac comparații — se spune el. Prima dată am fost la București în 1953. De atunci și pînă acum, țara noastră a cunoscut o dezvoltare impetuoasă, un progres continuu, ușor de sesizat. Poporul nostru culge roadele muncii sale harnice.

— Ce v-a impresionat cel mai mult?

— E greu să dai un răspuns categoric, pentru că foarte multe am fost lucrurile ce m-au impresionat puternic. Însă, în mod deosebit, notele construcțiilor, elegante, moderne, bine echilibrate, au produs asupra mea o impresie deosebită.

Am pus aceste întrebări și lui DARA TAWFIK, secretar al Tineretului Democrat din Irak și secretar al F.M.T.D.

— Pe mine m-a impresionat dezvoltarea industrială a țării noastre. Am văzut modernă stația de tractoare din Brașov. Am văzut o gospodărie agricolă colectivă. În fața ochilor noștri s-a înălțat o țară în plin progres, cu o dezvoltare rapidă, cu un nivel de trai ridicat. Într-o perioadă scurtă poporul român a obținut victorii remarcabile. Sînt de vorbă cu încredință, am cunoscut preocupările lor constructive, hîmnicia cu care muncesc, posibilitățile largi de valorificare a aptitudinilor lor pe țara în care trăiesc regimul democratic-popular.

MICHAEL COSTELLO, reprezentant al „British Youth Festival Committee”, ne mărturisește că venind, în țara noastră și-a dăruit din putine lucruri despre România.

— Primul lucru pe care trebuie să-l declar este acela că nu mă așteptam să văd ceea ce am văzut — altele realizări admirabile — ne-a spus tânărul britanic. M-a impresionat din clipa în care am ajuns în București majestuoase construcțiile noi, frumoasele lor, animațiile strălucitoare, căldura oamenilor. Impresia din Capitală mi le-am reînnoit într-un oraș de provincie — la Brașov. Locurile pe care le-am vizitat ne-au arătat clar progresele obținute de țara noastră. Despre ele îți poți da seama din producția masivă a fabricii de tractoare. Îți poți da seama cum trăiesc oamenii din imbrăcămintea lor bună și frumoasă. Condițiile de studiu ale tinerilor vorbesc despre grîdă față de liberul. Încă odată: a fost o călătorie instructivă, deosebit de interesantă prin ceea ce am văzut.

Oameni din țări diferite, Tineri cu opinii diferite, împreună sînt un fapt un număr comun: admirarea față de realizările României populare, față de viața înfloritoare a țării noastre și poporului nostru.

EGEANTU OBEKA

— Sînt tentat să fac comparații — se spune el. Prima dată am fost la București în 1953. De atunci și pînă acum, țara noastră a cunoscut o dezvoltare impetuoasă, un progres continuu, ușor de sesizat. Poporul nostru culge roadele muncii sale harnice.

— Ce v-a impresionat cel mai mult?

— E greu să dai un răspuns categoric, pentru că foarte multe am fost lucrurile ce m-au impresionat puternic. Însă, în mod deosebit, notele construcțiilor, elegante, moderne, bine echilibrate, au produs asupra mea o impresie deosebită.

Am pus aceste întrebări și lui DARA TAWFIK, secretar al Tineretului Democrat din Irak și secretar al F.M.T.D.

— Pe mine m-a impresionat dezvoltarea industrială a țării noastre. Am văzut modernă stația de tractoare din Brașov. Am văzut o gospodărie agricolă colectivă. În fața ochilor noștri s-a înălțat o țară în plin progres, cu o dezvoltare rapidă, cu un nivel de trai ridicat. Într-o perioadă scurtă poporul român a obținut victorii remarcabile. Sînt de vorbă cu încredință, am cunoscut preocupările lor constructive, hîmnicia cu care muncesc, posibilitățile largi de valorificare a aptitudinilor lor pe țara în care trăiesc regimul democratic-popular.

MICHAEL COSTELLO, reprezentant al „British Youth Festival Committee”, ne mărturisește că venind, în țara noastră și-a dăruit din putine lucruri despre România.

— Primul lucru pe care trebuie să-l declar este acela că nu mă așteptam să văd ceea ce am văzut — altele realizări admirabile — ne-a spus tânărul britanic. M-a impresionat din clipa în care am ajuns în București majestuoase construcțiile noi, frumoasele lor, animațiile strălucitoare, căldura oamenilor. Impresia din Capitală mi le-am reînnoit într-un oraș de provincie — la Brașov. Locurile pe care le-am vizitat ne-au arătat clar progresele obținute de țara noastră. Despre ele îți poți da seama din producția masivă a fabricii de tractoare. Îți poți da seama cum trăiesc oamenii din imbrăcămintea lor bună și frumoasă. Condițiile de studiu ale tinerilor vorbesc despre grîdă față de liberul. Încă odată: a fost o călătorie instructivă, deosebit de interesantă prin ceea ce am văzut.

DE PESTE NOTARE

LA RELUAREA LUCRĂRILOR SESIUNII ADUNĂRII GENERALE A O. N. U.

Colonialiștii portughezi din nou pe banca acuzaților

NEW YORK 16 (Agerpres). — Portugalia duce în Angola o politică de pace și de împăcare între rase — a declarat la 16 ianuarie de la tribuna O.N.U., fără să clipească din ochi, delegatul Portugaliei.

— Acestă declarație, care a răsunat ca o insultă adusă victimelor terorii portugheze și întregii opinii publice mondiale, a fost făcută în cursul dezbaterii problemei asupra situației din Angola. Delegații la cea de-a 16-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. au trecut la dezbaterile acestei probleme chiar în prima zi după reluarea lucrărilor sesiunii. Delegații li s-a prezentat spre examinare raportul subcomitetului O.N.U. privind situația din Angola. Din acest subcomitet fac parte reprezentanți: Boliviei, Daboniei, Malaeiei, Sudanului și Finlandei. Deși acest raport voluminos a fost întocmit într-un stil obiectivist, totuși el conține multe date documentare care dovedesc în mod clar că politica de pace și de împăcare a Portugaliei în Angola este o mascaradă.

Cauza principală a răscopirii din Angola, se spune în raport, este adevărata nemulțumire larg răspîndită, precum și naționalismul crescînd. Din cauza dezordinilor serioase, a măsurilor represive, crunte, și a încălcării drepturilor omului, situația din Angola este apreciată ca o amenințare serioasă pentru pacea și securitatea internațională. În raport se subliniază că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

În loc să încerce să sublinieze că populația băștinașă a Angolei este lipsită de drepturi elementare, că ea trăiește în condiții de mizerie și sărăcie și nu are nici măcar apă potabilă. În țara bîntuie boli groaznice, în special lepra, tuberculoza, malarie și boala sîmănului. Cu toate acestea în Angola există numai 270 de medici și o populație de 4.500.000 oameni!

teritoriului pentru autoconducere și pentru înfăptuirea dreptului la autodeterminare”.
Reprezentantul Brazilei, Alfonso Arinos, care a luat cuvîntul după delegatul Portugaliei, a subliniat că situația în Angola este critică și se înfăptuiește pe zi ce trece.

La sesiunea din 16 ianuarie a Adunării Generale a O.N.U. delegațiile Bulgarei și Poloniei au depus un proiect de rezoluție cu privire la situația din Angola. Rezoluția condamna în mod hotărît „extermizarea în masă a populației băștinașe a Angolei și alte represalii sîlbătice ale autorităților coloniale portugheze împotriva poporului Angolei”.

Rezoluția confirmă în mod solemn dreptul poporului Angolei la autodeterminare și independență, cere încetarea represaliilor, cheamă Comitetul special creat în conformitate cu rezoluția celei de-a 16-a sesiuni pentru traducerea în viață a Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, să dea cea mai mare atenție problemei acordării independenței Angolei.

Delegatul Portugaliei, Garin, a părăsit sala de ședințe, refuzînd în mod ostentativ să participe la aceste dezbateri ale Adunării Generale.

BAKAKO 16 (Agerpres) — TASS transmite: Răspunzînd invitației guvernului Republicii Mali, la 16 ianuarie A. I. Mikoian, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., a sosit la Bakamo, venind de la Accra.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.

— O forță aeronavală olandeză compusă dintr-un distrugător, o fregată și un număr de avioane a lansat la 15 ianuarie un atac neprovocat împotriva unei unități a marinei Republicii Indonezie, cuprînzînd cîteva torpiloare care efectuau o misiune obișnuită de patrulare în dreptul insulelor Aru, la sud de Irianul de vest. Într-un comunicat dat publicității de generalul Ahmed Jani, șeful statului major al grupului de trupe indonezience pentru eliberarea Irianului de vest, se arată că navele indonezience s-au apărut cu dirigențele și au cunoscut încă rezultatele ciocnirii care a avut loc.